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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Declaro abertos os trabalhos da 6ª 

Audiência Pública da Comissão de Administração Pública, do ano de 2017. Com a presença 

dos Srs.Vereadores Fernando Holiday, Gilson Barreto, Antonio Donato e Patrícia Bezerra.  

Informo que essa reunião está sendo transmitida através do portal da Câmara – 

www.camara.sp.gov.br, links TV Câmara e Auditórios On-Line. 

Essa audiência vem sendo publicada no Diário Oficial da Cidade de São Paulo, 

diariamente, desde 22/06; Jornal O Estado de São Paulo, desde 26/06 e na Folha de São 

Paulo, no dia 27/06. Foram convidados a participar todos os Srs. Vereadores da Casa.  

Vou suspender a reunião por cinco minutos para um entendimento na comissão.  

- Suspensos, os trabalhos são reabertos sob a presidência do Sr. Toninho Paiva.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Reabertos os trabalhos.  

Foram convidados a participar todos os Srs. Vereadores da Casa e as seguintes 

autoridades da lista parte. Peço ao nobre Vereador Gilson Barreto que faça a leitura dos 

convidados.  

O SR. GILSON BARRETO – Foram convidados os Srs: Júlio Semeghini, Secretário 

Municipal de Governo; Heloisa Maria Proença, Secretária Municipal de Urbanismo, 

Licenciamento; Caio Megali, Secretário Municipal da Fazenda; Marica Mendes, 

Superintendente do Serviço Funerário do Município de São Paulo; Wilson Pollara, Secretário 

Municipal de Saúde; Alexandre Alves Schneider, Secretário Municipal de Educação; Paulo 

Antonio Spencer Weber, Secretário Municipal de Gestão; Heloisa de Souza Arruda, Secretária 

Municipal dos Direitos Humanos e Cidadania; Gilberto Natalini, Secretário Municipal do Verde e 

Meio Ambiente; Eliseu Gabriel, Secretário Municipal do Trabalho e Empreendedorismo,. 

Estevão Nicolau, Analista de Políticas Publicas; Tácio Piacentini, Analista de Políticas Públicas, 

representando, neste ato, Caio Megale, Secretário Municipal da Fazenda; Eliseu Soares Lopes, 

representando, neste ato, Sergio Henrique Passos Avelleda, Secretário Municipal de 

Mobilidade, e Transporte.  

http://www.camara.sp.gov.br/
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Passemos a apreciação dos itens da 

pauta.  

1 – PL 71/2011, Vereadores Jamil Murad, Juliana Cardoso e Netinho de Paula. 

“Dispõe sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada audiência pública ao PL 71/11.  

Passemos ao item seguinte.  

2 – PL 487/2013, Vereador Laércio Benko. “Dispõe sobre a implantação de 

programa de permeabilização do solo paulistano.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a segunda audiência pública ao PL 48713. 

Passo a presidência ao nobre Vereador Gilson Barreto.  

- Assume a Presidência o nobre Vereador Gilson Barreto.  

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto) – Passemos ao item seguinte:  

3 – PL 208/2015, Vereador Toninho Paiva. “Altera o § 2º do art. 9º da lei nº 10.365, 

de 22 de setembro de 1.987, acrescido pela Lei nº 16.137, de 16 de março de 2.015, e dá 

outras providências. (Ref. ao corte e a poda de vegetação de porte arbóreo existente no 

município de São Paulo).” 

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto) – Em discussão. Tem a palavra, o Sr. João 

Batista da Secretaria do Verde e Meio Ambiente.  

O SR. JOÃO BATISTA – Boa tarde a todos. Em que pese esse projeto que diz 

respeito direto aos Recursos Humanos das Prefeituras Regionais a Secretaria do Verde, 

manifesto favorável ao Projeto.  

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto) – Muito obrigado Sr. João Batista. Tem a 

palavra o nobre Vereador Toninho Paiva.  

O SR. TONINHO PAIVA – Sr. Presidente, gostaria de fazer uma manifestação 
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rapidamente. Primeiro agradecer a presença de todos, do representante do Secretário do 

Verde e Meio Ambiente, João Batista, representando o nobre Vereador Gilberto Natalini, 

Acredito que com esse projeto temos de agilizar mais as podas, a retirada de árvores, que 

porventura estejam prejudicando. A Prefeitura, chega em frente as residências ou comércio, 

planta uma árvore, sem pedir autorização para ninguém. Aí essa árvore se desenvolve, cresce, 

fica adulta, se precisar, realmente, pedir para podar, ou qualquer outra coisa que venha 

acontecer até mesmo a necessidade de ser retirada, tem fila de não sei quantas mil árvores 

para podar. Demora de três a seis meses a poda de árvore aqui na Cidade de São Paulo. É um 

absurdo. Por isso tem acontecido também, das árvores ficarem doentes, causando sérios 

prejuízos, não só prejuízos financeiros, mas prejuízos com a própria vida. Então queremos 

agilizar esse projeto, e esperamos que realmente possamos dar a um passo a frente para 

sanar esse problema de podas e retirada de árvores da Cidade de São Paulo. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (Gilson Barreto) – Após defesa e manifestação do autor do 

projeto.  

Não há oradores inscritos; está encerrada a discussão. Realizada a audiência 

pública ao PL 487/13.  

Passo a presidência ao nobre Vereador Toninho Paiva.  

- Assume a Presidência o nobre Vereador Toninho Paiva.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Declaro que os projetos da audiência 

Pública do dia de hoje, em segunda, já foram realizados.  

Passemos aos projetos que tem sua votação em primeira.  

4 – PL 443/2015, Vereador Jonas Camisa Nova. “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de reserva de espaço para o tráfego de motocicletas nas vias públicas de grande circulação do 

município de São Paulo, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Tem a palavra, o nobre 

Vereador Gilson Barreto.  
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O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, creio que esse projeto é de grande 

importância, e eu apresentei um projeto a respeito para o trafego de motociclistas, em 

governos anteriores e foi vetado pelo Sr. Prefeito da época,  mas agora com a retomada de um 

novo projeto, defendo esse projeto. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Não há mais oradores inscritos; está 

encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 443/15.  

Passemos ao item seguinte.  

5 – PL 238/2011, Vereador Adilson Amadeu. “Dispõe sobre a autorização para 

alienação de carcaças e veículos abandonados na cidade de São Paulo, e dá outras 

providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Tem a palavra, o nobre 

Vereador Gilson Barreto.  

 O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, hoje na Cidade de São Paulo é uma 

bagunça. Muitas vezes algumas prefeituras recolhem as carcaças, outros a policia, outros 

ninguém, então fica uma tristeza a Cidade de São Paulo. Creio que essa situação tem de ser 

passado para a iniciativa privada cuidar dessas questões de carros abandonados. Como será 

discutido em plenário, e agora com essa audiência publica, em seguida iremos reavaliar melhor 

o projeto, Sou favorável.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Concordo plenamente com V.Exa. na hora 

em que entrarmos aí com a pauta de concessões, vamos ter a oportunidade, de realmente 

avaliar, essas empresas que hoje pertence a CET.  

Não há mais oradores inscritos; está encerrada a discussão. Realizada a audiência 

pública ao PL 238/11.  

Passemos ao item seguinte.  

6 – PL 122/2012, Vereador Paulo Frange. “Dispõe sobre a reabertura do prazo para 

ingresso no Programa de Parcelamento Incentivado - PPI, e dá outras providências.” 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão.  

O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, retirada de pauta.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Aprovado para retirado da pauta.  

Item seguinte.  

7 – PL 314/2013, Vereador Eduardo Tuma. “Dispõe sobre o parcelamento dos 

serviços funerários municipais e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 314/13.  

Passemos ao item seguinte.  

8 – PL 79/2016, Vereadores Toninho Vespoli e Sâmia Bomfim. “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da construção ou adaptação de fraldários acessíveis a frequentadores 

masculinos em "shopping centers" e estabelecimentos similares, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 79/16.  

Passemos ao item seguinte.  

9 – PL 452/2016, Vereador Paulo Frange. “Institui no município de São Paulo o 

"Programa de capacitação e treinamento de primeiros socorros aos profissionais da área de 

educação, em decorrência de acidentes ou qualquer intercorrência ocorridos dentro das 

unidades de educação", e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 452/16.  

Passemos ao item seguinte.  

10 – PL 460/2016, Vereadores George Hato e Janaína Lima. “Institui o InterCEU’s 

no âmbito do município de São Paulo, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 
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está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 460/16.  

Passemos ao item seguinte.  

11 – PL 551/2016, Executivo - Fernando Haddad.  “Institui o Fórum Municipal de 

Educação do Município de São Paulo.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 551/16.  

Passemos ao item seguinte.  

12 – PL 5/2017, Vereador Mario Covas Neto. “Autoriza a Prefeitura a fornecer 

merenda escolar, cesta básica ou cartão alimentação durante o período de férias ou recesso 

escolar aos alunos da rede pública e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos; 

está encerrada a discussão. Realizada a audiência pública ao PL 05/17.  

Passemos ao item seguinte.  

13 – PL 41/2017, Vereadores Alfredinho, Alessandro Guedes, Gilberto Nascimento 

e Rinaldi Digilio. “Dispõe sobre a proibição da comercialização do cachimbo de água egípcio 

conhecido como narguilé aos menores de dezoito anos de idade, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos. 

Gostaria de fazer uma manifestação nobres Vereadores. Acredito ser fundamental, um projeto 

que venha, realmente, proibir que menores possam estar ai com cachimbo e de água de 

egípcio conhecido com Narguilé. Realmente é importante, porque se fosse só isso aqui, 

realmente outros ingredientes são misturados. É a porta de entrada para outros vícios. Como a 

bebida, maconha, crack. Agora precisa de gente para fiscalização.  

Damos, o PL 41/17, como feita a primeira audiência pública.  

Item seguinte.  

14 – PL 78/2017, Vereador Camilo Cristófaro. “Acrescenta a alínea "j" ao art. 2º da 

Lei nº 14.964, de 20 de julho de 2009, e dá outras providências.” 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão. Não há oradores inscritos. 

Damos por encerrada a primeira audiência pública do PL 78/2017, do Vereador Camilo 

Cristófaro. 

15 – PL 94/2017, Vereador Ota. “Institui a Semana da Orientação Profissional para 

o Primeiro Emprego nas escolas públicas municipais de São Paulo e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 94/2017, do Vereador 

Ota. Não há inscritos para discutir. Damos por realizada a primeira audiência pública. 

Próximo projeto. 

16 – PL 110/2017, Vereador Zé Turin. “Institui o ensino de música na rede 

municipal de ensino e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 110/2017, do Vereador 

Zé Turin. Não há inscritos. Damos por realizada a primeira audiência pública. 

17 – PL 112/2017, da Vereadora Rute Costa. “Dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal da Lei Municipal nº 16.271, de 17 de setembro de 2015 (Plano Municipal de Ensino), 

com a inclusão de incisos no Art. 2º, e alteração do Art. 7º, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 112/2017, da 

Vereadora Rute Costa. Não há inscritos para discutir. Damos por realizada a primeira audiência 

pública. 

Próximo projeto da pauta. 

18 – PL 156/2017, Vereador Arselino Tatto. “Obriga a Prefeitura do Município de 

São Paulo a manter, nas unidades integrantes da rede municipal de educação, auxiliar ou 

técnico em enfermagem”. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 156/2017, do Vereador 

Arselino Tatto. Não há inscritos para discutir. Damos por realizada a primeira audiência pública 

do PL. 

Próximo projeto da pauta. 
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19 – PL198/2017, Vereador Souza Santos. “Institui o ‘Selo Cidade Linda’ no âmbito 

do Município de São Paulo, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 198/2017, do Vereador 

Souza Santos. Não há inscritos para discutir. Damos por realizada a primeira audiência pública 

do PL. 

Próximo projeto da pauta. 

20 – PL 249/2017, Vereador Zé Turin. “Dispõe sobre a instalação e a fiscalização 

de açougues e estabelecimentos similares, por equipe especializada, chefiada por médico 

veterinário no âmbito do Município de São Paulo, e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 249/2017, do Vereador 

Zé Turin. Há inscritos para discutir. Sra. Matsumota tem a palavra. 

A SRA. BRUNA MATSUMOTA – Boa tarde. Estou representando a Covisa, a 

Subgerência de Alimentos, sou coordenadora das ações, médica veterinária. Somos contrários, 

temos um parecer desfavorável ao PL, porque a equipe da Vigilância Sanitária é composta por 

profissionais de diversas promoções acadêmicas, inclusive por médicos veterinários que são 

credenciados pelo Secretário de Saúde como autoridades sanitárias e são devidamente 

capacitados para exercer as funções de vigilância, para intervir nos riscos sanitários da 

atividade desenvolvida. Temos uma equipe de vigilância tanto na Covisa quanto nas 26 

supervisões de vigilância em saúde que estão espalhadas pelas seis regiões. Aí teria que 

garantir que a equipe seja formado por veterinários em todas essas supervisões que são 

responsáveis pela fiscalização do comércio varejista de carnes no Município. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Encerrada a discussão, damos por 

realizada a audiência pública do PL 249/2017, do Vereador Zé Turin. 

Próximo item da pauta. 

21 – PL 320/2017. Vereadores Caio Miranda Carneiro, Eduardo Tuma, Reginaldo 

Tripoli, Janaína Lima, David Soares e Aline Cardoso. “Adota a Agenda 2030 para o 
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Desenvolvimento Sustentável da Organização das Nações Unidas (ONU) como diretriz de 

políticas públicas em âmbito municipal, institui o programa de sua implementação, autoriza a 

criação da Comissão Municipal para o Desenvolvimento Sustentável e dá outras providências.” 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Em discussão o PL 320/2017. O nobre 

Secretário Gilson Barreto já descreveu os proponentes. Há três inscritos para discutir. 

Solicitamos ao Sr. João Batista, membro da Secretaria do Verde e Meio Ambiente, neste 

momento representando o Secretário Gilberto Natalini. 

O SR. JOÃO BATISTA – Sr. Presidente, Sr. Secretário, no âmbito da Secretaria do 

Verde e atendendo a uma demanda desta douta Comissão, que pediu a manifestação da 

Secretaria, queremos afirmar que devemos propor um texto alternativo, fazer algumas 

substituições, mas, no mérito, a Secretaria do Verde se manifesta favorável. Repito: faremos 

algumas sugestões de alteração de texto. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Nobre representante do Secretário 

Gilberto Natalini, João Batista, gostaríamos que V.Exa. encaminhasse para esta comissão as 

colocações feitas verbalmente, para inserir no projeto. 

O SR. JOÃO BATISTA – Sim, nós estamos preparando para devolver a esta 

comissão. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Muito obrigado, João Batista. Dá um 

abraço no Vereador Gilberto Natalini. 

Tem a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Gilson Barreto. 

O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, esse projeto já foi aprovado em 

primeira. Estamos realizando audiência pública. Agora tudo que for feito será feito em 

substitutivo. O que tiver de mudar, V.Exa. solicitou que seja encaminhado à Comissão e a 

Comissão poderá fazer um substitutivo ao projeto quando da discussão em plenário. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Perfeitamente. 

O próximo inscrito é o Sr. Estevão Nicolau, da Secretaria da Fazenda. 
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O SR. ESTEVÃO NICOLAU – Boa tarde, Exmos. Vereadores Toninho Paiva, 

Gilson Barreto, a quem felicito pela audiência. Boa tarde a todos. Em nome do Secretário Caio, 

gostaria de agradecer o convite e manifestar que a Secretaria da Fazenda, através da 

Coordenadoria de Planejamento – Coplan tem acompanhado bastante essa agenda. 

Nós temos a missão, partindo do compromisso firmado com a ONU no âmbito 

nacional e agora com os objetivos do desenvolvimento sustentável, territorializando as metas 

para a gente alcançar os compromissos firmados no âmbito nacional. A Coplan, como 

responsável pela construção das peças orçamentárias, tem tido especial à tramitação na 

Câmara dos Vereadores e a todo o contexto que envolve a Agenda 2030. 

Gostaria de convidar o meu companheiro de Fazenda, Tácio Piacentini, que pode 

dar alguns esclarecimentos sobre o andamento da incorporação dessa Agenda nas peças de 

planejamento orçamentário. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Tem a palavra o Sr. Tácio Piacentini, 

representando o Secretário da Fazenda. 

O SR. TÁCIO PIACENTINI – Srs. Vereadores, demais presentes, boa tarde.  

Em complemento ao meu colega Estevão, gostaria de afirmar que, considerando 

todo o desenho, a construção do processo de planejamento do Município de São Paulo, os 

servidores da Secretaria da Fazenda já têm observado a implantação da Agenda 2030 nos 

termos, nos projetos, nos futuros programas e projetos do Plano Plurianual, que está no início 

da construção em atendimento às disposições legais. 

Ressaltamos que a Secretaria de Gestão, que vem sendo nossa parceira no 

Programa de Metas que está em fase final de elaboração, que deve estar sendo entregue em 

breve a todos os cidadãos e que já incorporou dispositivos, os 17 objetivos da Agenda 2030. 

Como a própria Lei Orgânica prevê, é necessária uma integração entre os instrumentos de 

planejamento do Município. No caso, os principais são programa de metas e Plano Plurianual.  

A partir do trabalho realizado no desenvolvimento do Programa de Metas, a gente 
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tem incorporado o que foi feito no início dos nossos trabalhos no Plano Plurianual. E já em 

contato com as demais secretarias a gente tem buscado dialogar no sentido de que os 

dispositivos, os objetivos da Agenda 2030 estejam contemplados nas ações orçamentárias e 

nos projetos. 

A gente entende, fazendo coro ao nobre colega da Secretaria do Verde, que o 

mérito do projeto é totalmente correto, concordamos com ele. Afinal, é necessário ter uma 

visão holística, as ações têm de estar integradas, há uma transversalidade entre os projetos, 

entre as secretarias e o agir, obviamente, é global e local. Portanto somos favoráveis ao mérito 

do projeto. 

Boa tarde a todos. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Agradecemos a participação dos Sr. João 

Batista, da Secretaria do Verde e Meio Ambiente, do Sr. Estevão Nicolau e do Sr. Tácio 

Piacentini, da Secretaria da Fazenda. Levem nosso abraço ao Secretário Caio Megale. 

Agradecemos também a participação da Sra. Bruna Matsumota, Coordenadora da Vigilância 

de Alimentos da Covisa. 

Encerramos a presente audiência pública, não havendo mais nada a tratar. 
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